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Circolare n. 98 
               

 

Al Personale Docente e ATA 

Al Direttore SGA 

Al sito web 

 
Oggetto: ferie e permessi per il personale in regime di part-time verticale 
 

Si trasmettono le basi per il calcolo  delle ferie e dei permessi per il personale che svolge l’attività 
lavorativa in regime di par-time verticale, che ha diritto ad un numero di giorni proporzionato alle 
giornate di lavoro prestate nell’anno (Cfr. per il personale ATA l’art. 58 comma 11 CCNL 2007 
mentre per il personale docente l’art. 39 comma 11 del medesimo CCNL). 

  
 

• Ferie 

 

Il personale in regime di part time verticale ha diritto a un numero di giorni proporzionato alle 
giornate di lavoro prestate nell’anno (Cfr. art. 39 comma 11 CCNL 2007).  

Esempio di lavoratore che lavora su 4 giorni a settimana. 

Detto X il numero di ferie da terminare, si avrà: 

n. gg di lavoro settimanali: 6 gg=x gg : 32gg (ferie spettanti nell’anno a tempo pieno)  

4 : 6=x : 32 

X= 21,3 gg arrotondato per difetto a 21 

 

• Permessi previsti dal CCNL vigente (3 gg retribuiti) – Circolare INPS 133 del 17/08/00 

Calcolo: x : a = b : c (dove “a” corrisponde al n. dei gg di lavoro effettivi; “b” a quello dei 3 gg di 
permessi teorici ; “c” a quello dei gg lavorativi mensili. 

Viene riportato un esempio di 8 gg di lavoro al mese su 27 teoricamente eseguibili:  

Perciò 

X : 8 = 3 : 27 



     

 

X=24:27 

X= 0,8 (arrotondato a 1 gg di permesso)  

          

 

• Permessi previsti dal CCNL vigente (6 gg non retribuiti) – Circolare INPS 133 del 
17/08/2000 

Calcolo: x : a = b : c (dove “a” corrisponde al n. dei gg di lavoro effettivi; “b” a quello dei 3 gg di 
permessi teorici ; “c” a quello dei gg lavorativi mensili. 

Viene riportato un esempio di 8 gg di lavoro al mese su 27 teoricamente eseguibili:  

Perciò 

X : 8=6:27 

X=48:27 

X= 1,77 (arrotondato a 2 gg di permesso)  

 

 

• Permessi previsti ai sensi della legge 104/92 – Circolare INPS 133 del 17/08/00 

 

 

L’INPS con messaggio 3114 del 7 agosto 2018 ha precisato la formula di calcolo da applicare ai 

finidel riposizionamento dei 3 gg di permesso. 

 

Orario medio settimanale teoricamente eseguibile dal lavoratore part time       X 3 gg 

Orario medio settimanale teoricamente eseguibile a tempo pieno 
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Il Dirigente Scolastico 
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        (Firma autografa sostituita a mezzo           

stampa, ai sensi dell’art.3,comma 2, del  

D.Lgs n. 39/93)  

 

 

 
 


